

温暖——我们身边的道德力量

从今天起, 做一个这样的人

编者按:马鞍山市急救车司机勇救跳湖女子而不留姓名, 颤颤巍巍的老奶奶为武警送来558双鞋垫, 一名普通的社区工作者在“琐碎”、“细微”之中帮助了他人, 升华了自身。善与恶交织在我们周围, 我们相信人间自有真情在。这真情是由普通人用普通事书写的, 在挥洒真情之际, 把平凡绘成伟大, 染成崇高。每一个生活在人间的人, 都在不知不觉中把真情悄悄付出。接纳和付出, 不需要太多的典型, 因为这些都发生在我们每一个人身上。人间自有真情在, 不在文字里, 而是在生活中, 在一个信息大爆炸的年代里, 我们更应该在生活中用良知去感悟, 用行动去诠释。

钱兆成



英雄向记者讲述自己救人的过程 崔利忠/摄

救人不留名 急救车司机感动钢城

一位女子跳入雨山湖, 岸上围观了数十市民, 却因为无人会游泳而在岸上干着急。就在跳湖女子在水中生死挣扎时, 一辆急救车疾驰而来, 车上一名驾驶员没来得及脱下衣服就跳入湖中, 将女子从“死神”身边夺回。上岸后, 这名男子接到新的急救指令, 没有留下姓名, 又开始出车执行他新任务。近日, 一个急救车司机勇救跳湖女子而不留姓名的故事在钢城马鞍山广为传颂。

10月7日12时左右, 在马鞍山市雨山湖西南角, 路过的市民突然发现一女子跳入湖中。虽然岸上围观的市民有数十人, 因为无人会游泳, 大家不敢贸然下水救人, 遂拨打报警电话。眼见跳湖女子一会沉入水中, 一会浮出水面, 且逐渐远离湖岸, 滑向深水区, 大家急得团团转。就在众人不知所措时, 一辆急救车疾驰而来, 在岸边停下。驾驶员从车上下来, 他丝毫没有犹豫, 也没有顾得上脱去身上的衣服, 径直跳入湖中, 快速游到该女子身边。一只手托住她的背部; 另一只手中划, 奋力向岸边游去。大约十几分钟后, 他终于将这名女子推向湖岸, 在岸边市民的帮助下, 这名女子终于成功获救。尽管他筋疲力尽, 急救车司机还是把这名女子送到医院, 什么话也没说, 也没有留下自己的姓名, 就回到单位换衣服。这时, 他接到新的指令任务, 又开始出车了。

记者 张发平



特警们在看包裹里的信件

“老党员”手工 258双鞋垫送特警

2009年12月1日下午15时许, 淮北市公安局特警支队指挥室收到了一匿名群众寄来的包裹, 打开一看, 一双双做工精细的鞋垫映入眼帘。包裹里随鞋垫一起寄来的, 还有一封感谢信, 信的原文如下: “你们辛苦了! 是你们为了淮北的治安, 百姓的生命、财产安全付出了很多。特别是特警、110风雨无阻, 值勤巡夜, 守护在全市百姓身边, 让百姓感到幸福平安。这才是真正的和谐。可你们每逢佳节更辛苦, 不能和家人团圆, 心里想的是全市百姓的安全。天冷了, 我也为你们献一份爱心, 送一双鞋垫表一表心意。258双。要想知道我是谁, 就是你们身边的一名没有文化的普通党员。11月16日。”信件的背面还有一首打油小诗: “小小鞋垫是全棉, 专吸臭汗保你暖, 如果不够再寄点。”

这件事让淮北特警支队的警察们万分感动, 但事情还没有完, 今年春节前一天, 他们又收到了一个包裹。寄件人只写着“党员”。300双针脚细密、手工纳的鞋垫, 整齐地摆放在纸盒里, 作为特殊的新年礼物再次寄到了淮北市公安局特警支队。

那么这位署名为“党员”的好人到底是谁呢? 为了找到这位好心人, 当面表示感谢, 民警们一起来到寄出包裹的邮政所, 查找包裹寄件人。据邮局工作人员回忆, 寄件人是一名老太太, 当时这位老太太还再三叮嘱, 不要告诉任何人她是谁。线索就这样中断了, 民警不免有些失望。

通讯员 方向东 记者 王涛文/图



王铃日常工作

“发动”众亲戚 帮居民再就业

说起社区, 大伙儿最先想到的便是“琐碎”、“细微”等词汇, 那么社区工作到底有多琐碎, 社区工作者又是如何帮助失业居民再就业? 近日, 记者来到蜀山区科企社区, 体验了一把社区劳动就业工作。

由于最近正在换发《就业失业登记证》, 每天前来填写申领表的居民很多, 分管社区劳动就业工作的王铃每天都要处理一摞纸质资料和电子材料。“失业居民年纪比较大, 视力不太好, 表格又不能涂改, 所以一般我们都代为填写, 或者指导他们填写。”

收集就业信息, 帮助失业居民再就业, 也是王铃的一大职责。除了留意网上的求职信息, 她还得“发动”亲戚朋友帮忙, 辖区单位、公司也被“盯”上了。“一般都是电话先说明意向, 对方也有用工意向后, 再现场落实。”最近, 她送孩子上学时, 认识了一位在物业公司负责人事工作的家长, 想着说不定能推荐失业居民就业, 她赶忙要了对方的联系方式, 并说明了求职意向。

最近, 王铃则忙着“小招商”, “社区创业示范街又要开街了, 所以得落实商户。”打了10个电话, 10位居民均表示有意愿继续在示范街做生意, 居民胡大姐更是热情地表示: 开街时, 她第一个去报到。

郝梦瑶 孙薇 实习生 张丽 记者 马冰璐/文 黄洋洋/图

10月15日, 海心沙亚运公园内星光璀璨, 著名歌唱家宋祖英携手和乐大使们, 献唱“和乐中国·保利地产之夜”, 以一曲《爱我中华》为第三届“和乐中国·相约宋祖英”和乐大使全国总决赛画上了一个完美句号。

据悉, 当天保利地产第三届“和乐中国·相约宋祖英”和乐大使全国总决赛在广州岭南大舞台举行, 来自全国多个赛区的53位小精英欢聚和乐中国舞台, 为现场的评委和观众送上一台精彩的节目。

相约民歌皇后 交融保利和乐

此次总决赛邀请了央视著名少儿节目主持人鞠萍、星海音乐学院教授刘研、广州大学音乐系主任李敏以及保利房地产(集团)股份有限公司副总经理余英、胡在新担任评委。经过十强赛、总决赛两轮紧张、激烈的角逐, 来自重庆的夏辉和来自南昌的张之纯凭借出色的发挥夺得本届“和乐大使”称号, 并获得由保利地产提供的10万元成长资金。

据悉, 此次“和乐中国·相约宋祖英”是保利地产携手艺术大师关注青少年艺术成长的全国性活动, 是保利地产倡导构建和谐社区, 弘扬与展现“和谐文化”魅力的重要举措。7月以来, 保利地产在各项目所在城市, 相继举办了第三届“和乐中国”和乐大使选拔赛, 在全国各地引起强烈反响, 吸引数千名怀有梦想的艺术少年参与其中。从

相约钢琴王子郎朗、相约孔雀公主杨丽萍, 到这次相约民歌皇后宋祖英, 保利地产秉承回馈业主的理念, 致力于为青少年架起与顶尖级大师近距离接触的桥梁, 实现他们的艺术梦想。

此次比赛中, 安徽赛区的两位小选手表现优异, 获得评委一致好评。孙米子小朋友凭借稳重、台风大气, 闯入全国十强, 徐恩桐小朋友因水土不服、发烧影响了发挥, 但仍然坚持完比赛, 精神可嘉!